



Праздничная почта от молодого поколения



Ветераны у памятника

ДЕНЬ ПОБЕДЫ В КОТЛАСЕ

ШЕСТЬДЕСЯТ вторую годовщину празднования Великой Победы начали у 18-й школы. Там в торжественной обстановке открыли памятную доску Сергею Штинникову. Сергей с 1972 по 1977 год учился в школе № 18. Позже стал командиром экипажа вертолета МИ-8. В 1985 году, выполняя боевое задание в Афганистане, Сергей Штинников погиб. Котлашанин награжден орденом Красной Звезды посмертно.

Памятную доску решили открыть по инициативе Морского собрания, которое работает на базе школы. Моряки вместе с коллективом образовательного учреждения и воинами-афганцами приложили много усилий для того, чтобы увековечить память котлашанина.

— Всем миром собирали цветной металл, кто-то даже принес судовой колокол, — говорит директор школы № 18 Василий Бреховских.

Доску изготовили на Лимендском судостроительном и Котласском электромеханическом заводах. На церемонии открытия присутствовали отец Сергея Владимир Михайлович, официальные лица города, ученики и учителя 18-й школы. Чести снять материю с памятной доски удостоили выпускника школы Андрея Логинова и воина-афганца Александра Шалева.

Теперь котлашане, проходя мимо 18-й школы, вспомнят о Сергее Штинникове и другом выпускнике школы — Алексее Шульгине, погибшем в 2000 году в составе экипажа подводной лодки «Курск». Доски памяти Сергея и Алексея расположены рядом.

заведений, предприятий и организаций города двинулись колонной к Вечному огню.

Котласское речное училище в этом году - это 120 курсантов и преподавателей, участвующих в параде. Каждый год 9 Мая учащиеся КРУ обязательно выходят в форме.

— Мы месяц готовились к параду, — говорит заместитель начальника КРУ Татьяна Ефимова. — Тренировали походный шаг. Ведь нам еще участвовать в юбилейных торжествах.

Татьяна Алексеевна высказала свое мнение по поводу отношения к победной атрибутике.

— Я не понимаю тех людей, которые прикрепляют георгиевские ленты к антеннам своих автомобилей, — отмечает она. — Ленточка — символ памяти. Она должна быть у самого сердца — на груди.

70 георгиевских ленточек пришло в Котлас из комитета женщин, семьи и молодежи Архангельской области. Их-то члены молодежного парламента и прикалывали к груди всех пришедших на парад. Раздавали ленточки и от других общественных движений и партий.

Другой символ праздника - Знамя Победы - вот уже 6 лет гордо носит ветеран войны Николай Федорович Попов. Кстати, Президент России оставил символику знамени прежней - с серпом и молотом.

— Наше знамя изготовлено по фотографии на Лимендском заводе — в 1975 году Владимир Кузьмич Вепрев ездил в Москву, где он и сфотографировал его, — рассказывает Николай Федорович. — Это точная копия одного из пяти знамен Победы. На нем написано: «150-я стрелковая ордена Кутузова 2-й степени Идрицкой дивизии 3-я ударная армия».

Именно там, в 3-й ударной армии, служил Николай Федорович.

ПРОШЛО торжественное возложение цветов, истекла минута молчания. А люди все шли на поклон к памятнику. Тихо подошел отец Николай с небольшой группой верующих. Они пропели молитву по погибшим в боях.

Между тем в парке культуры развернулось веселье. Работала полевая кухня - угощали походной пшенной кашей с маслом, минеральной водой.

— В этом году мы решили обойтись без боевых «ста граммов», — говорит директор ЦНТД Людмила Шехирева.

Возле «Спутника» привлекала ароматом каши еще одна полевая кухня. Но ветераны не только угощались на полевой кухне, они вальсировали под звуки духового оркестра, получали праздничную почту, наслаждались концертом.

Посвятили Празднику Победы и майскую легкоатлетическую эстафету, прошедшую 9 мая с рекордным количеством участников - 21 мужская команда и 19 женских от учебных заведений и предприятий Котласа и района пронесли эстафетную палочку по центральному улицам города. Всего участвовали 400 человек.

Ветеранов-участников войны в нашем городе осталось немного - 405 человек. Не все смогли прийти на парад. При всем этом память о войне не должна уходить вместе с ее участниками и очевидцами. Память эта священна!

Павел НЕСПАНОВ.
Фото автора
и Ларисы БАТЯЕВОЙ.



Николай Федорович Попов уже 6 лет носит Знамя Победы!



Активисты молодежного парламента прикалывают георгиевские ленты всем желающим



Стартовала праздничная эстафета



Полевая кухня - друг желудка

Любимый вальс